

20对新人参加“520”集体婚礼 携手种下“幸福树”

江门日报讯(文/图 记者/李嘉敏 通讯员/团台宣)5月20日,当“520”遇见“小满”,台山市组织20对新人举办了主题为“植”子之手,专“树”幸福的集体婚礼暨“结婚种棵树”活动。活动由台山市精神文明建设办公室、团台市委、台山市民政部门和台山市林业局联合主办。

当天上午,在四九镇瓊露德玛芦荟庄园,新人们以树为盟,通过共植结婚纪念树的方式,倡导绿色低碳生活,让爱情和幸福回归纯粹。活动勉励新人们如树苗般扎根台山,共同成长。

在甜蜜的情歌旋律中,新人们共同宣读了爱的誓言并颁发结婚证。随后,活动为每一对新人赠送了写有姓名的结婚纪念树铭牌。新人们在工作人员的引导下,种下了见证爱情的“幸福树”,并为树苗挂牌。活动共种植了20棵香樟树,寓意新人们的爱情茁壮成长。

活动深入推进农村精神文明创建,弘扬了喜事新办、婚事简办的文明新风,贯彻落实了省“百千万工程”实施、绿美广东生态建设的部署要求。

新人们在植树后参与了互动游戏,收到了主办方送出的“添喜”大礼包。活动现场特设的“绿美”主题“打卡”兑礼点吸引了新人们纷纷驻足合影,为台山绿美田园风光代言。新人们纷纷表示,参加这样有意义的集体活动,让爱情在“小满”节气得到圆满的见证,感到幸福满满。

据悉,“520”当天,台山市共有118对新人办理登记结婚手续。



新人们种下了见证爱情的“幸福树”,并为树苗挂牌。

广东青年大学生“百千万工程”突击队台山市工作站揭牌 打造专属空间 深化校地合作

江门日报讯(记者/李嘉敏 通讯员/团台宣)为进一步推动青年大学生参与“百千万工程”,5月21日,广东青年大学生“百千万工程”突击队台山市工作站揭牌仪式在台山市青少年活动中心举行。台山市领导郭柳出席活动。

据悉,广东青年大学生“百千万工程”突击队台山市工作站将作为联络、支持和保障突击队开展实践活动的重要阵地,致力打造专属工作空间,深化校地合作。

郭柳对工作站的成立表示热烈祝贺,并对投身“百千万工程”的青年

大学生表示感谢。郭柳强调,台山是一个充满历史文化底蕴和创业机遇的地方,希望青年大学生在这里找到梦想和事业。同时,郭柳呼吁加强校地合作,充分利用工作站这一平台,实现高校团队与县镇需求的精准对接。

随后,各高校突击队围绕台山资源、项目盘活及工作成果进行汇报,并就下一步工作展开热烈讨论。团台市委相关负责人表示,将以工作站的成立为契机,深化校地合作,推动突击队行动提质增效,为台山发展贡献力量。

台山选调生参加主题辩论赛 激发投身乡村振兴热情

江门日报讯(记者/陈素敏 通讯员/台组轩)为充分激发选调生投身乡村振兴事业的热情,切实增强选调生的逻辑思维能力、语言表达能力和团队协作能力,5月17日,由台山市委组织部举办,台山市2022级、2023级选调生自主策划、组织、参与的“台选有声 共论乡村”主题辩论赛初赛圆满落幕。

比赛现场,16名参赛选手组成4支辩论队,分别就“对当代青年而言,胜人更重要还是胜己更重要”和“选调生助力乡村振兴,需要引入外来人才还是培育本地人才”两个辩题展开了激烈交锋。选手们引经据典、条分缕析,以清晰的逻辑、犀利的语言和深入的分析,充分展现选调生的专业素养和综合能力。比赛邀请专业教师作为评委,从论证分析、语言表达、

团队协作等方面进行科学评分,并针对参赛队伍的现场表现给予专业点评和建议。

本次活动以“赛”促“提”,为选调生们提供了一个展示自我、锻炼能力的绝佳舞台。大家纷纷表示,辩论赛既是一次思想的交锋、智慧的碰撞,更是一次理论学习与实践操作的深度融合,将以此为契机,把所学、所悟、所获运用到工作实践中,在推进乡村振兴的征程上当先锋、挑大梁、唱主角。驻深井镇井东村选调生吕晓威表示:“通过比赛,我们学会了时刻保持清醒的头脑,从多个角度分析问题。”驻斗山镇唐美村选调生陈希博认为:“通过比赛,我发现个人知识储备还不够。未来,我将继续扎根乡村,当好‘追梦人’。”

台山举办“国际博物馆日”主题活动 市民游客在游戏中了解“海丝”文化

江门日报讯(文/图 记者/李嘉敏 通讯员/台博宣)5月18日是第48个“国际博物馆日”,连日来,台山市博物馆举办了丰富多彩的主题活动。今年“国际博物馆日”的主题是“博物馆致力于教育与研究”,旨在增强公众对博物馆的认知,同时发掘博物馆的教育与研究潜力。

5月18日下午,“汇川赴海——台山上丝绸之路之路与上川岛专题展”在台山市博物馆开幕,景德镇唐英学社社长黄清华向该馆捐赠了9件珍贵文物,这批文物与上川岛大洲湾遗址密切相关。展览开幕后,黄清华为现场观众带来了主题为“品鉴获我心——乾隆皇帝的陶瓷鉴赏初探”的学术讲座,他从乾隆皇帝的陶瓷收藏入手,深入剖析了其陶瓷鉴赏,为观众带来了全新的艺术视角。

5月19日,台山市博物馆举办“上川万象”游园会,通过互动游戏和趣味挑战,让市民、游客在轻松愉快的氛围中了解台山“海丝”文化。其中,“花碗坪之谜”瓷器拼图游戏和“中葡贸易”套圈游戏深受大家喜爱。该馆特意准备了文创礼品“青花夔龙纹”手账小本,作为对参与者的奖励,鼓励大家继续探索和记录博物馆的点滴。值得一提的是,来自台山市华侨中学的志愿讲解员在活动中发挥了重要作用,他们热情洋溢地为大家讲解文物背后的故事,成为博物馆与公众之间的重要桥梁。

台山市博物馆举办“上川万象”游园会,通过互动游戏和趣味挑战,让市民、游客了解台山“海丝”文化。



台山举行“全国助残日”主题宣传活动 弘扬扶残助残社会风尚

江门日报讯(记者/陈方欢)5月19日是第34个“全国助残日”,今年的主题是“科技助残,共享美好生活”。为深入弘扬扶残助残的社会风尚,推动残疾人事业持续发展,近日,台山市在台城昌大昌广场举行“全国助残日”主题宣传活动。

活动现场,“益起助残,传递爱心”慰问活动交接仪式举行,筹集到的款物将定向用于慰问台山50户困难残疾人家庭和孤独症儿童家庭,为他们送上社会的温暖与关怀。

活动邀请多位助残爱心人士与残疾人朋友共同登台演出,用艺术形式传达对生活的热爱和对未来的憧憬。台山市盲人协会主席邓文富分享了自己在逆境中坚韧不拔、自立自强的感人故事,深深打动了在场的每一位观众。随后,台山市特殊教育学校的孩子们以鼓乐表演《走在大道上》将现场气氛推向高潮,铿锵有力的鼓点和振奋人心的旋律赢得观众热烈的掌声。江门市第八届残运会羽毛球SS6/SU6级别冠军陈永强带来歌曲《无憾》,歌声传递的不屈不挠精神感染了全场观众。

活动现场设置辅具展示区、康复咨询区和残疾人援助政策宣传区等六个特色区域,为市民提供了咨询窗口,增强了残疾人依法维权的意识和能力。

当天,台山市残联还组织“益起助残,传递爱心”慰问活动,前往水步镇冈宁村为困难残疾人家庭送去慰问品和关怀,鼓励困难残疾人保持乐观态度,以坚强意志面对生活挑战。

近年来,台山市残联不断加大残疾人辅助器具适配工作的投入,通过辅具进校园、资助残疾人装配辅助器具等一系列措施,努力提升残疾人的生活品质。下一步,台山市残联将继续致力于残疾人康复救助、文化体育、就业和托养等全方位服务,推动残疾人事业迈上新台阶。

敬修职业技术学校举办技能竞赛 以赛促学 以赛促教

江门日报讯(文/图 记者/陈方欢)为进一步通过实践提升学生的专业技能,激发教师的教学创新动能,5月13-17日,台山市敬修职业技术学校举办第十一届“星耀杯”学生专业技能竞赛。

据了解,“星耀杯”学生专业技能竞赛于2011年创办,这一传统赛事激发了学生的学习热情和探究精神,为他们的职业发展奠定了坚实基础,推动了敬修职业技术学校的教学改革创新,真正实现了以赛促学、以赛促教,培养更多具备专业技能和综合素质的优秀技术人才。

本届“星耀杯”学生专业技能竞赛涉及艺术、医学、汽修、经贸等多个学科,共设有22个实战性强的比赛项目,吸引了540多名学生参与。学生们以赛为媒,展现了优秀的专业技能,加深了对自己所学专业的理解和热爱。

在艺术学科比赛中,学生们通过室内设计、广告设计等项目,将创意与美学完美结合,展现设计才华。医学部学生在护理技能、医药等项目,凭借专业知识和人文关怀,赢得了评委和观众的一致好评。经贸和汽修专业学生同样不甘示弱,他们在动画制作、

财务数据处理以及汽车维修等项目中,充分展示自己的实操能力和团队协作精神。

敬修职业技术学校23级护理专业学生张子怡在护理技能竞赛中获得一等奖,她表示,这次竞赛是一次难得的学习和锻炼机会,为了参赛,她提前做了大量准备,包括专业知识的复习、实践操作的磨练等。“通过这次竞赛,我不仅提升了专业技能,还学会了如何与队友有效沟通和协作。”她说。

敬修职业技术学校22级汽修专业学生曾文除了在这次竞赛中成绩优异,早前更在广东省中等职业学校学生专业技能竞赛新能源汽车运用与维修项目中获得三等奖。“这次竞赛让我更加明确了自己的职业方向,让我看到了自己的长处和不足,这对我的职业规划和学习计划都非常有帮助。”他说。

对于学校积极组织学生参加各类



参赛选手在汽车维修项目中充分展示自己的实操能力和团队协作精神。

竞赛,敬修职业技术学校教务处副主任王明觉表示,竞赛不仅是一个展示学生技能的舞台,更是一个检验学校教学效果、推动学校教学改革的重要平台。“通过竞赛,我们可以直观看到学生对专业知识的掌握情况,从而针对性地调整教学方法和策略。”他说。

防溺水专题教育走进培正小学 增强学生安全意识

江门日报讯(记者/李嘉敏 通讯员/红蓝宣)为切实增强未成年人安全防范意识,提高未成年人面临突发事件的自救自护应变能力,5月15日下午,台山市民政局联合市教育局、市蓝天救援中心和市慈善会,在台山市培正小学举办防溺水专题教育。

在活动的安全教育讲座环节,台山市蓝天救援中心代表陈富强为师生

们带来了一场深入浅出的防溺水知识讲座。陈富强结合真实案例,详细讲解了溺水的危害、溺水事故发生的原因、自救自护应变能力,以及如何进行正确施救和自救互救的技巧。

在活动的模拟演练环节,陈富强通过现场问答的形式与学生们互动,4名同学上台模拟演练溺水场景中的自救和互救过程,让大家更加直观地了

解如何在紧急情况下保护自己。活动增强了学生们的防溺水安全意识,让防溺水安全知识深入人心,大家纷纷表示,远离危险水域,时刻牢记防溺水“六不准”。

据悉,台山市民政局将联合市教育局、市蓝天救援中心和市慈善会等力量,持续开展关爱未成年人安全教育宣讲活动。

“珍香”亮相“中国品牌日”活动 助力台山大米走向世界

江门日报讯(文/图 记者/陈方欢)5月10日,2024年“中国品牌日”活动在上海世博展览馆拉开帷幕,台山市国有粮食集团有限公司(以下简称“台国粮集团”)携旗下“珍香”牌大米亮相,成为活动的一大亮点。

此次“中国品牌日”活动以“中国品牌,世界共享;国货潮牌,品质未来”为主题,在面积近7万平方米的展馆内,近千家品牌企业齐聚一堂,众多乡村振兴产品、区域特色消费品、地理标志产品、“老字号”产品及非遗手工艺品共同向世界展示中国

品牌的独特魅力。在众多展位中,台国粮集团的“珍香”牌大米展位尤为引人注目。来自全国各地的客商纷纷驻足咨询,品尝“珍香”牌大米煮出的米饭,并给予一致好评。

据了解,台国粮集团坚持绿色发展理念,不断完善服务体系,以满足人们日益增长的饮食需求。此次参展,进一步树立了“珍香”牌大米的良好形象,大幅提升了品牌知名度和影响力,为台山大米走向世界,实现“米优名响,香飘四海”的宏伟目标打下坚实基础。



“珍香”牌大米展位吸引客商驻足咨询。